

# 我国调整奥赛、体育特长生高考加分项目,适用于明年秋季升高中的学生—— 全国奥赛拿一等奖,也不能保送了

□据 新华社电

教育部网站19日公布了由教育部、国家民委、公安部、国家体育总局、中国科协等五部门联合制定的调整部分高考加分项目的方案,涉及中学生学科奥林匹克竞赛、部分科技类竞赛以及体育特长生加分。

教育部有关司局负责人指出,近年来部分高考加分政策在执行中出现一些问题,特别是为获取加分的资格或身份而弄虚作假、违法乱纪等现象时有发生,严重损害了教育的公平公正,社会反映强烈。今后,我国将进一步强化高考加分监管,加大打假力度。

## 奥赛、科赛加分调整有三

据了解,本次奥赛和部分科技类竞赛高考加分项目调整主要有三方面:

一是参加全国中学生(数学、物理、化学、生物学、信息学)奥林匹克竞赛获得全国决赛一、二、三等奖的学生,应届毕业当年由生源所在地省级高校招生委员会

决定是否在其高考成绩基础上增加不超过20分向高校投档,不再具备高校招生保送资格;获得全国中学生奥林匹克竞赛赛区一等奖的学生,不再具备高校招生保送资格和高考加分资格。有关获奖学生拟参加试点高校自主选拔录取考核的,在同等条件下高校应优先考虑给予参加考核资格。

二是参加全国青少年科技创新大赛(含全国青少年生物和环境科学实践活动)、“明天小小科学家”奖励活动、中小学电脑制作活动获得一、二等奖,或参加国际科学与工程大奖赛、国际环境科研项目奥林匹克竞赛获奖的学生,应届毕业当年由生源所在地省级高校招生委员会决定是否在其高考成绩基础上增加不超过20分向高校投档,不再具备高校招生保送资格。有关获奖学生拟参加试点高校自主选拔录取考核的,在同等条件下高校应优先考虑给予参加考核资格。

三是获得全国中学生奥林匹克竞赛决赛一等奖并被中国科学技术协会遴选为参加国际(数学、

物理、化学、生物学、信息学)奥林匹克竞赛国家队集训的学生,应届毕业当年保留高校招生保送资格,经所报考高校测试后决定是否录取。

## 体育加分调整有四

体育特长生高考加分项目调整的主要内容有四点:

一是参加重大国际体育比赛集体或个人项目取得前6名,全国性体育比赛个人项目取得前6名,获国家二级运动员(含)以上称号并参加省级招生考试机构组织的统一测试达到相应标准的学生,应届毕业当年由生源所在地省级高校招生委员会决定是否在其高考成绩基础上增加不超过20分向高校投档。

二是对于仍然保留体育特长生高考加分项目的省(区、市),省级招生考试机构组织的测试项目限定在中学普及程度高、锻炼效果好的田径、篮球、足球、排球、乒乓球、武术、游泳、羽毛球等8项。各有关省级高校招生委员会还可根据本地中学生体育活动开展情况,

在上述运动项目之外增加一般不超过2个强身健体项目。

三是要求申请体育特长生高考加分资格的学生,须向省级教育行政部门提供其所在中学出具的考生体育特长情况说明与推荐材料(相关信息应提前在所在中学公示)以及所获运动员等级证书及相关参赛证明材料(秩序册、成绩册、获奖证书,集体项目运动员还须提供上场时间证明等)。省级教育行政部门应会同体育部门对申请高考加分的考生所提供的证明材料进行审核。

四是省级招生考试机构组织的统一测试须全程录像,学生测试成绩现场公布,通过测试达标者须在省级招生考试机构和其所在中学指定地点公示,公示无异议的学生方可获得高考加分资格。部分运动项目的省级统一测试标准由教育部制订。

据悉,按照“老生老办法、新生新办法”的原则,从2011年秋季进入高一年级的学生开始适用调整后的新办法。2011年之前已进入高中学习的学生,仍执行调整前的办法。

## 央行再度上调存款准备金率

可一次性冻结银行流动性3000多亿元

新华社北京11月19日电(记者王宇 王培伟)距离上一次宣布上调存款准备金率9天之后,中国人民银行19日晚间发布消息,决定11月29日起,再次上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

这是央行本月内连续第二次全面提高存款类金融机构人民币准备金率,也是央行今年以来第五次全面提高存款类金融机构人民币准备金率。

11月10日央行决定自16日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。如果算上此前两次差别上调后的累积利率,此次上调之后,一些大型金融机构的准备金率已经达18.5%~19%的历史高位。

央行指出,此次上调意在加强流动性管理,适度调控货币信贷投放。粗略估算,上调0.5个百分点后,央行可一次性冻结银行体系流动性3000多亿元。

## 经济犯罪渐成我国主流犯罪

新华社北京11月19日电(记者周英峰 邹伟)记者19日从公安部获悉,当前我国诱发经济犯罪的因素不断增多,经济犯罪形势较为严峻,并逐步成为主流犯罪。

公安部经侦局分析表明,当前经济犯罪呈现四个突出特点:

一是涉众化倾向增强。非法集资、传销等涉众型经济犯罪呈明显增多态势,已成为影响社会和谐稳定的一个突出问题。

二是职业化特征明显。近年来,假币、假发票、假银行卡等犯罪不断增多,许多犯罪分子按血缘、地域关系结成职业犯罪团伙,制、存、运、销“一条龙”,形成非法“地下产业”,成为一些地方的社会“顽症”。

三是网络化趋势加剧。随着互联网的普及和网络功能的扩展,经济犯罪呈现明显的网络化趋势,一些电子商务网站成为经济犯罪的渠道,利用网络传授犯罪方法、销售犯罪工具、骗取群众钱财等问题不断增多,社会危害得以放大。2009年查办的世界通公司网络传销案,非法获利10多亿元,参与者达数万人,遍布全国各地。

四是复合化形态突出。经济犯罪与行政违法、有组织犯罪、恐怖活动等交织,境内境外犯罪交织,表现形态更加复杂。同时,经济犯罪往往与腐败行为紧密相连,尤其是商业贿赂等犯罪滋生行业“潜规则”,败坏社会风气,危及诚信体系建设,社会影响恶劣。

## 珠海航展:精品荟萃 人流如织

□据 新华社电

19日迎来第八届珠海航展的首个公众日。无论是宽敞的室内展馆,还是广阔的室外展坪,处处人流如织。与之前航展门票早早销售一空的情况一样,现场的观众对航展的热衷程度也呈现出空前水平。

观众的热捧与航展抓人的眼球经济息息相关。不仅有世界著名的飞机及模型“空中巨无霸”空客A380、蓝白流动的波音747、尽显尊贵的湾流G450等外国“明星”的展示,将于2014年试飞的国产民用大飞机C919也成了全场焦点,许多观众排队等待登上模拟机舱参观。

此外,今年3月首飞成功的中国最大的民用直升机AC313、刚刚成功首飞的海鸥300轻型水陆两栖飞机、国产支线飞机ARJ21也吸引了大量观众驻足观看。

而承载着探月、飞天梦想的航天科技产品场馆也是精品荟萃。一个多月前发射上天的“嫦娥二号”卫星以1:3的模型展出,“天宫一号”、北斗卫星导航系统等都是关注焦点。

特技飞行表演时段是室外展坪上的沸腾时刻。由中国空军“八一”飞行表演队驾驶的6架换装后的歼10机,组成三角形如鹰般冲上云霄,转眼间又翻转、俯冲、对飞或交叉飞,在场观众纷纷举起相机定格种种精彩瞬间。

本届航展还透露出中国民机市场的乐观前景。对于国家逐步放开的低空空域管理,无论是全球航空巨头、国有大型航空制造商,还是民营企业,都摩拳擦掌。



首次展出的“天宫一号”目标飞行器模型。(新华社发)



首次展出的国产WJ-600无人机。(人民网图片)

★国产新型WJ-600无人机既可以全天候执行侦察和毁伤效果评估等任务,也可以装载导弹等设备实现对地攻击等军事任务。据介绍,一般无人机的飞行速度大约只有30米/秒,而WJ-600可达200米/秒,飞行高度可达万米,两项都是国内之最。

19日,两个孩子躺在地上观看飞行表演。(新华社发)

两架“八一”飞行表演队歼10机正在起飞。(新华社发)

苗方清颜专业祛痘中心  
苗方清颜 专业祛痘 祛痘 粉刺 痤疮  
地址:中州路数码大厦A-407  
电话:03002567